



弘扬传统文化 献礼祖国母亲

蒸水小学首届国学文化节开幕，衡阳晚报小记者现场采访，传播校园好声音

本报讯（李境）弘扬传统文化，献礼祖国母亲。昨日上午，高新区蒸水小学首届国学文化节拉开帷幕，该校衡阳晚报小记者参与现场采访。据悉，即日起至9月30日，该校书画作品展、新生开笔礼、校园武术操、经典咏诵等多种传统文化活动将依次开展。

当日上午，作为本次校园国学文化节“开胃菜”的书画比赛率先登场。书画比赛融合传统二十四节气文化创意，150名选手齐聚校书画室，分高、低年级两组进行软、硬书画创作。随后，在学校长廊进行师生书画作品展，参展的96幅作品主题鲜明、内涵丰富，集艺术性、观赏性、创造性于一体。

活动中，蒸水小学的衡阳晚报小记者十分忙碌。“请问龙伯伯，书法的好处是什么？”“请问廖叔叔，您最喜爱的书法家是谁？”“请问校长伯伯，这次书画比赛的目的是什么？”小记者们踊跃提问，嘉宾们逐一回答，并鼓励小记者们学以致用，大胆发声，传播校园好声音。

大手牵小手 敬老我先行

祝融小学师生、家长到敬老院开展慰问活动

本报讯（记者 金明达 通讯员何杰）日前，祝融小学40余名师生、家长和衡阳市恒雁公益服务中心的“衡阳群众”志愿者来到珠晖区爱亲敬老院开展慰问活动，为这里的老人送上一片爱心。

当天，孩子们为敬老院的老人们表演了精心准备的节目，还帮他们揉肩捶背，并端上亲手包的饺子……此外，孩子和家长们还给老人们送上了精心挑选的节日礼物和生活用品。孩子们的暖心行动给老人们带去了欢乐和感动，爱亲敬老院负责人为参与活动的孩子颁发了“爱心小天使”奖章。

参加活动的学生们表示，在今后的生活中会继续以实际行动关心爱护老人，继承和发扬“尊老、敬老、爱老、助老”的中华传统美德。



9月26日，高新区祥光社区携手吉安同乡会慰问困难居民，社区工作人员、爱心人士与社区群众倾心交谈，了解他们的家庭情况和实际需求，鼓励他们勇敢面对生活困难，并为10户困难家庭送米、油、月饼和慰问金。

■谢小青 摄

(上接第四版)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	责任人被处理情况
2	D1HY202000234	华新开发区长丰大道28号汇景花苑1、2栋居民楼内开办多家私房菜，用餐高峰期排放油烟尤其严重，未安装任何处理设施，油烟扰民，多次向有关部门反映，问题一直未解决。	高新区	大气	<p>经调查，该信访件反映问题属实。</p> <p>根据小区物业与住户提供的信息结合华兴街道城管中队摸排走访的情况，发现该小区内共有7家私家菜馆，分别为：</p> <p>1.2栋1单元1102室、1栋2单元1618室，1栋2单元2304室，现均已停业，城管中队到访无人应答。</p> <p>2.2栋1单元404室，店名：沉迷厨房。该店有营业执照、食品经营许可证，店内已安装油烟净化器，2018年11月份做了油烟检测（油烟检测报告已过期），油烟对空排放。</p> <p>3.2栋1单元2106室，店名：木木夕茶餐厅。该店有营业执照、食品经营许可证，已安装油烟净化器，2018年8月做了油烟检测。（油烟检测报告已过期），油烟排放到小区居民家用油烟主管道。</p> <p>4.1栋2单元1901室，店名：雁云居。该店无营业执照、食品经营许可证，无油烟净化器，店内有5个小包厢，油烟直接排入小区居民家用油烟主管道。</p> <p>5.2栋2单元2701室，店名：怡风庭。该店无营业执照、食品经营许可证，已安装油烟净化器，无油烟检测报告，店内有5个包厢，油烟排放是侧面对空排放。</p>	属实	<p>1.华兴街道城管中队已对“沉迷厨房”和“木木夕茶餐厅”下达责令整改通知书，责令该两家店提供相应的油烟检测报告，限三日内整改到位。</p> <p>2.华兴街道城管中队已对“雁云居”和“怡风庭”下达责令整改通知书，责令该两家店办理相关证照，并提供相应的油烟检测报告；城管中队同时将该两家店证照不齐的情况通报给市场监管局园区分局进行查处。</p>	无
3	D1HY202000235	常宁市西岭镇青竹村村民反映白沙镇观坪村交界处众联砂场和观坪砂场、中鑫砂场等多个砂场开山采石，造成水土流失，生态环境恶劣，污水直排江水。	常宁市	水、生态	2020年9月24日至25日，经常宁市国土资源及生态环境等部门现场核实，西岭镇青竹村众联砂场和白沙镇观坪砂场、中鑫砂场等三个砂场无违规开山采石和污水直排现象，众联砂场和观坪砂场办有采矿许可证、建有废水处理设施，生产废水循环使用；中鑫砂场原料来源为西岭镇鑫裕公司废渣废料。	不属实	已办结	无
4	D1HY202000236	祁东县白地市镇与黄土铺交界处天驰采石场，粉尘污染严重，越界开采。	祁东县	大气、生态	<p>经调查，该信访件反映内容属实。</p> <p>该采石场采石、破碎作业于2020年9月10日已停产。停产前，采石场原破碎生产线虽然采取了封闭作业方式，设置围挡，并通过洒水车、环保炮雾机进行洒水降尘、抑尘处置，但场内仍存在扬尘问题。采石场越界开采情况不属实。</p>	属实	<p>该采石场因全省采矿许可证办理手续冻结，未能及时办理采矿许可证延续手续，存在非法开采现象，祁东县自然资源局于2020年9月10日对其下达了《责令停止违法行为通知书》，责令其立即停止上述违法行为。</p> <p>采石场接到通知书后，立即停止了生产。目前，采石、破碎作业已全部停止。扩建项目正在建设中，三套大型粉尘收集设备已安装到位。项目建成投产后，原有封闭破碎生产线将停用。</p>	无
5	X1HY202000007	衡南县车江镇长合村石冲组附近违规办理碎石厂，水泥搅拌站，粉尘飞扬，严重破坏生态环境，造成铁市水库附近池塘水质污染，2018年已向环保督察反映过，去年又死灰复燃。	衡南县	大气、水、生态	<p>经调查核实，该信访件反映情况属实。</p> <p>1.石冲采石场项目区公路两旁排水沟未建好、挡土墙设计不符合要求，植被措施不明显和存在越界开采、非法开采以及存在部分滑坡。</p> <p>2.鸿发采石场存在粉尘飞扬、生产场地排水沟长度和深度不够，泥沙淤积未清理、场地周边没有建排水沟和沉沙池、植物成活率不高、堆土场未建设挡土墙和排水沟、沉淀池，没有进行复绿，以及超深越界开采、非法开采。</p> <p>3.对铁市水库水质（灌溉水）进行了采样监测。监测结果显示符合灌溉用水标准。</p> <p>4.长兴、长合采石场已停产数年。</p>	属实	<p>1.衡南县公安局已拘留长鸿矿业（鸿发采石场）法人代表；</p> <p>2.衡南县相关职能部门已责令石冲采石场（长实矿业）、鸿发采石场（长鸿矿业）停止违法行为，没收其违法所得，并处以罚款。</p> <p>3.长合建材（搅拌站）正在办理生产资质并按标准实施改造，停业期间封存其运输车辆，储料做到全覆盖；长兴、长合采石场继续停产整合；石冲、鸿发采石场做好收购整合、复垦复绿、水土保持、粉尘抑尘工作。</p>	无
6	D1HY202000237	耒阳市黄市镇阳塘村1组阳发砖厂破坏生态上百亩，环保处理设施未开，乌烟瘴气，气味熏人，利用危废炼砖，危废垃圾随意堆放。	耒阳市	大气、生态	1.该砖厂“环保处理设施未开，乌烟瘴气，气味熏人”基本属实。现场调查时，该砖厂正在正常生产，脱硫及除尘设施正常运转，但制砖烘干车间存在烟气跑冒现象，有轻微刺鼻气味；2.针对砖厂“利用危废炼砖，危废垃圾随意堆放”问题，经调查，该砖厂经人介绍从常宁市水口山松柏三厂进购一批废渣作为生产原料，衡阳市生态环境局耒阳分局已取样送至第三方检测机构化验，待检测结果后确认是否属于危废。3.砖厂破坏生态问题，耒阳市相关部门正在组织认证。	属实	衡阳市生态环境局耒阳分局2020年9月24日对阳发砖厂下达《责令改正违法行为决定书》，要求该厂立即整改，做到环保设施正常运行、原料入棚入库，并将购进的疑似危废的原料予以封存。待该砖厂是否破坏生态的认定结果及原料检测结果出来后，耒阳市生态环境、自然资源、综合执法等部门将按照国家相关法律法规对该厂做出相应处理。	
7	D1HY202000241	高新区采霞街阳光美城周边有多家餐饮店，通过地下管道排烟，油烟味很重，老鼠蟑螂多，其中鱼来哒厨房排烟口正对人行道，小区5楼以上业主无法开窗。	高新区	大气	<p>经调查，该信访件反映问题属实。</p> <p>天台路阳光美城的“朋友请客”、“鱼来哒”及“三碗不过岗夜市”油烟经净化后往小区排放；“土中有味”油烟向下水道排放；另外一家餐饮目前正在转让。</p>	属实	高新区工作人员要求阳光美城的“朋友请客”、“鱼来哒”及“三碗不过岗夜市”做油烟监测，要求“土中有味”餐饮店尽快更改排烟方式，并要求所有餐饮店近期清洗油烟管道、净化器，封闭餐饮店朝向小区内开设的门窗，以后按每个季度清洗一次，并做好登记，录入高新区餐饮油烟净化设施管理卡。	无
8	D1HY202000244	税务局家属楼楼下的茶缘轩茶餐厅的抽油烟机对外排放油烟，已经安装了油烟净化设施，但是效果不明显，业主无法开窗。业主要求烟道要高出居民楼1.5米以上。多次向相关部门反映，两年多了还是没有解决问题。16日打过电话投诉。	高新区	大气	经调查，该信访件反映问题属实。	属实	针对茶缘轩油烟扰民多次投诉案件，高新区成立了专门的整改领导小组，于9月23日组织城管、社区干部再次到现场调查茶缘轩有关问题，并针对问题挨家挨户走访周边居民，积极听取居民意见和建议。并责令茶缘轩老板迅速按照环保要求及居民意见、建议拿出整改方案，在征得居民同意后积极进行整改；社区及城管中队要协调好店铺与周边居民之间的关系，积极主动听取居民的意见、建议，及时回复和解决有关问题；本次整改期限为15个工作日。	无